
 
Цел за одржлив развој 17: Партнерства за постигнување на целите

SDG 17 повикува на глобално партнерство за одржлив развој. Целта ја нагласува важно-
ста на глобалната макроекономска стабилност и потребата од мобилизирање финансиски 
ресурси за земјите во развој од меѓународни извори, како и преку зајакнати домашни ка-
пацитети за собирање приходи. Исто така, ја нагласува важноста на трговијата за земјите 
во развој и правичните правила за управување со меѓународната трговија. Понатаму, SDG 
17 ја нагласува важноста на пристапот до науката, технологијата и иновациите, особено 
информатичката и комуникациската технологија базирана на интернет.

Светот денес е повеќе меѓусебно поврзан од кога било досега, делумно поради дигитал-
ната технологија. ЦОР може да се реализираат само со силна посветеност на глобално 
партнерство и соработка. Координирањето на политиките за помош на земјите во развој, 
особено на најмалку развиените земји, е од витално значење за постигнување одржлив 
раст и развој. Ова вклучува поддршка на овие земји во управувањето со нивните финан-
сии, вклучително и долгот, како и промовирање инвестиции. SDG 17 одразува холистички 
пристап кон средствата за имплементација за Агендата 2030 година, вклучувајќи 19 цели 
кои опфаќаат финансии, технологија, градење капацитети, трговија и системски прашања. 
Дополнително, средствата за имплементација се интегрирани во другите цели преку по-
светени цели, нагласувајќи ја нивната меѓусекторска природа.

Многу земји во развој направија насочени напори за зајакнување на мобилизацијата на до-
машните ресурси и развојот на приватниот сектор. Нето-официјален тек на развојна помош 
од земјите-членки на Комитетот за развојна помош (DAC) на Организацијата за економска 
соработка и развој изнесуваше вкупно 147,4 милијарди американски долари во 2019 годи-
на. Должниот товар на земјите во развој останува стабилен на околу 3 отсто од приходот 
од извозот. Речиси половина од светското население не е поврзано на интернет, особено 
во сиромашните земји. 79 отсто од увозот од земјите во развој влегува во развиените земји 
без царина. Трговијата, странските директни инвестиции и дознаките се предвидува да се 
намалат до 40 отсто во 2020 година.



Работи кои треба да се направат:

✔ Најдете добротворна организација за Цел 17 што сакате да ја поддржите. Секоја дона-
ција, голема или мала, може да направи разлика!

✔ Поддржете го извозот со купување производи од земјите во развој. Обрнете внимание 
на ознаката за фер трговија на производите што помага да се наведат производи од локал-
ни производители во земјите во развој.

✔ Работете или волонтирате во невладини организации кои работат кон глобалните 
цели. Можете да придонесете преку различни проекти за постигнување на целите до 2030 
година.

✔ Информирајте се . Следете ги вашите локални вести и останете во тек со Глобалните 
цели онлајн или на социјалните медиуми.1

¹ https://www.globalgoals.org/goals/17-partnerships-for-the-goals/
https://www.un.org/sustainabledevelopment/globalpartnerships/
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=SDG_17_-_Partnerships_
for_the_goals#Context


